

情暖九月 爱心“相髓”

我市开展第九个“世界骨髓捐献者日”主题宣传活动

本报讯(记者刘地委 通讯员周晓林 文/图)9月16日是第九个“世界骨髓捐献者日”。9月15日,许昌市红十字会、长葛市红十字会联合许昌市无偿献血及造血干细胞捐献志愿服务队,开展了以“感谢您,捐献者”为主题的宣传活动。3名爱心人士加入中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)。

在活动现场,许昌市无偿献血及造血干细胞捐献志愿服务队近40名队员,通过宣讲和发放宣传资料等方式向大家详细讲解了捐献造血干细胞的相关知识。活动当天,特邀2名成功捐献造血干细胞的志愿者为大家介绍捐献过程,传播捐献无损健康的理念,并积极引导大家参与无偿献血及造血干细胞志愿捐献登记入库。

此次活动弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,开展好“爱心相髓+生命教育”行动,赞扬尊重生命、保护生命的人道行为,致敬所有的造血干细胞捐献

者、入库志愿者、志愿者以及无偿献血者。期待带动更多的志愿者加入造血干细胞捐献和无偿献血这个大家庭,捐献可以再生的血液,挽救濒临死亡的生命。

据了解,造血干细胞移植可治疗恶性血液病,骨髓功能衰竭,部分非血液系统恶性肿瘤,部分遗传性疾病等近百种致死疾病,包括白血病、恶性淋巴瘤、再生障碍性贫血等。造血干细胞捐献移植是通过输注正常的造血干细胞,帮助患者重建健康的造血系统,形成新的造血和免疫功能来治疗血液病。而正常情况下,捐献造血干细胞后,可刺激骨髓加速造血,半个月左右,血液中的各种成分即可恢复到原来水平。因此,捐献造血干细胞不会影响健康。

年龄在18周岁—45周岁,身体健康、符合无偿献血条件的市民,填写志愿捐献书及相关表格,并留取8ml—10ml血样,就可以成为一名光荣的造血干细胞志愿捐献者。志愿者留存的血样经



HLA分型检验,相关信息及志愿者基本资料会被录入资料库,等待患者查询。

报名登记和捐献都是建立在自愿的基础上,加入中国造血干细胞捐献者资料库后,志愿者随时会接到与患者配型

成功的通知,为患者重燃生命的希望。

许昌市红十字会呼吁社会各界爱心人士伸出援手,发扬人道主义精神,加入中国造血干细胞捐献者资料库,让血液病患者重新燃起生命的希望。

市市场监管局魏都区分局开展食品安全专项检查

加强月饼市场监管 守护中秋味道

本报讯(记者张刚 通讯员刘旭霞 赵鹏辉)双节临近,为有效保障中秋、国庆节食品安全,守护群众“舌尖上的安全”,近日,市市场监管局魏都区分局开展中秋、国庆双节食品安全专项检查。

此次检查以商超、便利店、糕点店为重点场所,以月饼、饮品及乳制品等为重

点品种,重点检查经营主体资格、供应商资质、产品检验报告、购进票据、产品贮存条件及食品标签是否规范等情况。除检查产品质量外,执法人员还对天价月饼和过度包装等问题进行了检查,并现场宣传讲解过度包装的相关法律法规以及过度包装危害性。要求经营者落实食

品进货查验义务,确保所销售的月饼等食品安全可溯源,全面落实经营者主体责任,防止不合格月饼流入食品市场。

截至目前,该局出动执法人员120余人次,检查单位160余家,发现问题8个,已现场要求其立即整改。下一步,该局将加大中秋节前市场检查力度,加强

对食品生产经营单位、商超等相关经营主体的执法检查,严把食品安全关,守护中秋月饼市场,确保食品安全。

该局提醒消费者:在购买食品时注意查看食品外包装生产日期、保质期,保留购物凭证,如发生消费纠纷及时拨打12315投诉热线,维护自身的合法权益。

脑卒中并非老年病,年轻人也要引起重视

□ 本报记者 张炜华

“传统观念认为脑卒中多发生在中老年身上,但实际上受到吸烟、饮酒、作息不规律、高血压等危险因素的影响,脑卒中正趋于年轻化。”9月14日,许昌市人民医院神经内六科主任谢胜彪在接受记者采访时说,45岁以下的年轻脑卒中患者在临床上并不罕见。

24岁的张女士作息非常不规律,9月6日早上,她正在洗漱,突然发现镜子中的自己嘴角有点儿歪。张女士没有太在意。可是没等她洗漱完,就发现自己走路有点儿不稳,胳膊也开始不听使唤。她赶紧叫来家人,想告诉他们自己的不对劲,可家人到的时候,她说话已经不清楚了。

张女士的家人赶紧将她送往许昌市人民医院,医生了解情况后,告诉家属,张女士很可能患了急性脑卒中。张女士的家人感到不可思议:脑卒中不是上了年纪的人才会得的病吗?

谢胜彪用简单明了的语言让张女士的家人明白,脑卒中不是老年病,任何年龄段的人都可能患脑卒中。他告诉家属,要立即对患者进行溶栓治疗,治疗越及时,患者的愈后越好。

“女儿儿还那么年轻,如果不能及时有效地治疗,很可能会留下后遗症,这将对她的一生产生影响。”谢胜彪说,与家属沟通后,救治团队很快为张女士进行了溶栓治疗。溶栓过程中,



医生查房 资料图片

张女士不时通过镜子看自己的变化,看着自己歪掉的脸一点儿一点儿变正。经过约一个小时的溶栓治疗,她的大部分症状都消失了。在张女士住院期间,谢胜彪进一步为她做了检查,排除了心源性脑卒中和血管畸形。5天后,张女士顺利出院。

“溶栓是急性缺血性脑血管病的经典治疗方式,也是非常有效的治疗方式。”谢胜彪告诉记者,溶栓也存在着风险,需要医生规范操作。

“目前,世界公认从脑卒中发病后4个半小时内进行溶栓可以有机会使堵塞的血管再通。”谢胜彪说,缺血性脑卒中发生后,会导致脑组织缺血缺氧,逐渐坏死。若超过4个半小时,特别是6个小时后再采取措施,不仅溶栓效果差,而且出血风险高。

谢胜彪提醒,牢记脑卒中“120”口诀,可以快速识别卒中。“1”看一张脸,患者面部是否出现不对称,口角歪斜,尤其是微笑时两边弧度不一致;“2”查看患者两只胳膊,平行举起时是否单侧无力;“0”聆听患者语言,是否言语不清、表达困难,甚至连基础的短句都无法准确表达。如果患者出现以上情况,要及时就医。

谢胜彪强调,脑卒中不是老年病。“数据显示,过去十年间,青年脑卒中发病率增长了40%。”大部分青年脑卒中与高血压、吸烟、饮酒、低体力活动、肥胖有关。青年突发脑卒中后除了要及时治疗外,还要查找病因并加以干预,如患有高血压、糖尿病等基础疾病者应积极治疗控制;患有心脏疾病者应规律用药,按医嘱复诊。

国家许昌经济技术开发区召开知识产权战略实施工作联席会

提升保护法治化水平 强化链条保护

本报讯(记者张刚 通讯员卢圣洁)为推进知识产权强区建设,优化创新环境和营商环境,促进经济高质量发展,9月13日,国家许昌经济技术开发区组织召开知识产权战略实施工作联席会议。该区党工委委员、管委会副主任李红晓出席会议并讲话。

此次会议传达学习了《河南省知识产权强省建设纲要(2021—2035年)》等文件精神,详细解读了知识产权保护考核指标体系,并对全区知识产权战略实施工作进行部署。

会议强调,一要提高政治站位,充分认识知识产权保护的重要性。保护知识产权不仅是促进科技创新、优化营商环境的重要举措,而且是推动经济高质量发展的关键一环,要坚定发展信心,凝聚知识产权发展的强大动力,准确把握知识产权强国建设的指导思想。二要全力以赴做好知识产权保护检查考核工作。知识产权工作是一项复杂艰巨的系统工程,各成员单位要发挥各自职能优势,相互配合,加强对重点问题的研究谋划,高质量做好知识产权保护检查考核工作。三要强化属地责任,健全知识产权保护长效机制。进一步落实知识产权保护属地责任,不断提升知识产权保护法治化水平,强化知识产权全链条保护,着力优化创新生态和营商环境,打造知识产权保护高地,依法平等保护各类经营主体的知识产权,努力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。